

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ



Το τμήμα «Πλάτων» της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ τιμά τον καθηγητή Γιώργο Καναράκη με το Βραβείο «Υπατία» 2018

Η ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ θα τιμήσει φέτος με το Αριστείο «Υπατία» τον ομογενή καθηγητή στο Πανεπιστήμιο Charles Sturt της ΝΝΟ Γιώργο Καναράκη. Η εκδήλωση – την οποία διοργανώνει το Τμήμα Πλάτων – θα λάβει χώρα το Σάββατο, 29 Σεπτεμβρίου στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ στο Rockdale.

Με την ευκαιρία της βράβευσής του ο καθηγητής Καναράκης παραχώρησε συνέντευξη στον Διευθυντή του Ελληνικού Προγράμματος της Ραδιοφωνίας SBS, Θέμη Καλλό απαντώντας στις ακόλουθες ερωτήσεις:

Τι έχετε να πείτε αρχικά για τους φορείς που σας τιμούν;

Θέλω να εκφράσω τις εγκάρδιες ευχαριστίες μου προς την ΑΧΕΠΑ και ειδικότερα προς το Τμήμα της «Πλάτων», για την εκτίμησή τους σ' εμένα προσωπικά και στο διάβιό μου, καθώς και για την απόφασή τους να με τιμήσουν με το βραβείο ΥΠΑΤΙΑ 2018. Αυτή η

απόφασή τους με τιμά ιδιαίτερα.

Μια και το βραβείο αυτό φέρει το όνομα της Υπατίας, θα θέλατε να κάνετε μια μικρή σχετική αναφορά στην προσωπικότητά της; Σύμφωνα με τα ιστορικά αποσπάσματα που έχουν διασωθεί, γιατί τα συγγράμματά της καταστράφηκαν κατά την πυρπόληση της βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, η Υπατία, κόρη του μαθηματικού και φιλόσοφου Θέωνα, γεννήθηκε στην ξακουστή αυτή πόλη της αρχαιότητας. Υπήρξε και η ίδια μαθηματικός, μουσικολόγος και νεοπλατωνική φιλόσοφος αλλά και ένθερμη πρόμαχος για την ελευθερία της σκέψης και σύμβολο της αφοσίωσης για έρευνα και απόκτηση της γνώσης. Η Υπατία υπήρξε η ακατάβλητη αγωνίστρια που έγινε θρύλος και πέρασε στην ιστορία.

Γνωρίζουμε πως επί δεκαετίες τώρα καλλιεργείτε τα ελληνικά γράμματα, και ερευνητικά και

συγγραφικά. Περιληπτικά, ποι-οί είναι οι επιστημονικοί τομείς που έχουν ελκύσει το ενδιαφέρον σου;

Οι επιστημονικοί τομείς που έχουν ελκύσει το ενδιαφέρον μου κατά καιρούς είναι η γλώσσα-γλωσσολογία, η φιλολογία και οι ελληνικές σπουδές, ειδικότερα δε, στον τομέα της γλώσσας-γλωσσολογίας, της κοινωνιογλωσσολογίας και της εφαρμοσμένης γλωσσολογίας. Στον τομέα της φιλολογίας η λογοτεχνία, η ιστοριογραφία και τα ΜΜΕ της διεθνούς ελληνικής διασποράς, και στον τομέα των ελληνικών σπουδών η διδασκαλία και μάθηση της Ελληνικής ως μητρικής ή και δεύτερης ή ξένης γλώσσας, με βάση τις αρχές της εφαρμοσμένης γλωσσολογίας.

[Θέμης Καλλός «Η ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ τιμά τον Καθ. Γιώργο Καναράκη» Νέος Κόσμος 18 Σεπ. 2018. Μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρη την συνομιλία στο <https://neoskosmos.com/el/198373/i-achepa-nno-tima-ton-kath-giorgo-kanarakis/>]

Καφεενείο



Όπως ανέφερε ο 'πυλώνας' του Κέντρου Αναψυχής της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ κ. Κώστας Καποδίστριας:

«Φανταστική ημέρα σήμερα [Τρίτη 18 Σεπ.] στο ΚΑΦΕΝΕΙΟ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΑΧΕΠΑ. Είχαμε την τιμή να καλωσορίσουμε τον πρόεδρο της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ κ. Ιωάννη Καλλιμάνη από τις διακοπές του στην Ελλάδα. Επίσης ο εορτάζων Σταύρος Κρητικός μας έφερε ένα αρνί στην σούβλα διά τα μέλη του ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ. Οι δε κυρίες μας έφεραν ωραία φαγητά και γλυκί-

οματά. Επίσης σήμερα είχαμε και ρεκόρ προσεληθόντων, ύστερα από την χειμερινή περίοδο. Εξ άλλου, ο Πρόεδρος κ. Ιωάννης Καλλιμάνης ανακοίνωσε ότι η Δημαρχία του BAYSIDE επικύρωσε όλα τα έγγραφα διά το νέο σπίτι της ΑΧΕΠΑ στο BEXLEY NORTH, και μπορεί η ΑΧΕΠΑ απερίσπαστα να αρχίσει τις εργασίες διά την οικοδόμησή του. ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ στον Σταύρο ΚΡΗΤΙΚΟ. Επίσης καλωσορίζουμε όλα τα μέλη μας που επέστρεψαν από την Ελλάδα.»

Ημερολόγιο της ΑΧΕΠΑ

Σάββατο 29 Σεπτεμβρίου:

Τμήμα Πλάτων. Απονομή Αριστείου «Υπατία». Στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, 394-396 Princes' Highway Rockdale από τις 7μμ. Για κρατήσεις θέσεων, 0431 262 823.

Οκτώβριος:

64ο Πολιτειακό Συνέδριο στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, 394-396 Princes' Highway Rockdale.

Τρίτη 16 Οκτωβρίου:

Εκδρομή (picnic) του Κέντρου Αναψυχής «Καφεενείο» με Dolls Point.

Κυριακή 28η Οκτωβρίου:

Εθνική Εορτή του Έπους του 1940 στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, 394-396 Princes' Highway Rockdale.

Σάββατο 10 και Κυριακή 11 Νοεμβρίου:

Επιμορφωτική Επιτροπή. «Εκθεση Βιβλίου της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ» στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, 394-396 Princes' Highway Rockdale.

Κυριακή 9 Δεκεμβρίου:

Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση για τους μικρούς της ΑΧΕΠΑ στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, 394-396 Princes' Highway Rockdale.

Σάββατο 15 Δεκεμβρίου:

Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση για τους «μεγάλους» της ΑΧΕΠΑ στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, 394-396 Princes' Highway Rockdale.

Τρίτη 18 Δεκεμβρίου:

Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση του Κέντρου Αναψυχής «Καφεενείο» στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, 394-396 Princes' Highway Rockdale.

«**Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ**» με τον Γιώργο Γιακουμίδα, κάθε Κυριακή 8-9μμ στο 2NBC FM (90.1FM)

«**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΑΧΕΠΑ**» με την Λίτσα Διακοβασιλή, κάθε Τετάρτη 12-1μμ στο 1683AM

«**ΠΝΕΥΜΑ, ΦΩΣ, ΑΓΑΠΗ**» με τον Κώστα Καποδίστρια και τον Γιάννη Τζεμόπουλο, κάθε Πέμπτη 6-8μμ στον Ράδιο Γαλαξία (Channel 151.850 / galaxias.com.au)

«**ΕΥΘΥΜΑ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΑ**» του Ιδρύματος Κωστής Παλαμάς της ΑΧΕΠΑ, κάθε Σάββατο 1-2μμ στο 2MM (Σύδνεϋ 1665AM, Wollongong 99.3FM και Darwin 1656AM). Διαδύκτιο: www.2mm.com.au